一、你的数学风采（每小题3分，共30分）

1．已知m是方程x2－x－1＝0的一个根，则代数式m2－m的值等于


A. 1


        B.0


   C.－1



D.2

2.下列式子为最简二次根式的是（   ）
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3．下列计算正确的是（     ）

A.
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4．某班7个学习小组人数如下：5，5，6，x，7，7，8。已知这组数据的平均数为6，则下列说法错误的是（    ）
A．x=4              B．众数是5和7   C．中位数是6     D．众数是7

5、方程



是一元二次方程，则的值是（　　　）
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x

A．
[image: image11.wmf]2

±

　      B．－2　    C．2        D．4 

6．在一块平地上，张大爷家屋前9米远处有一棵大树．在一次强风中，这棵大树从离地面6米处折断倒下，量得倒下部分的长是10米．出门在外的张大爷担心自己的房子被倒下的大树砸到．大树倒下时能砸到张大爷的房子吗？请你通过计算、分析后给出正确的回答．（　　）

Ａ．一定不会

           Ｂ．可能会



Ｃ．一定会

   
       Ｄ．以上答案都不对

7.下列命题中，真命题是（　　）

Ａ．两条对角线相等的四边形是矩形        Ｂ．两条对角线垂直的四边形是菱形

Ｃ．两条对角线垂直且相等的四边形是正方形;Ｄ．两条对角线相等的平行四边形是矩形
8. 在正数范围内定义一种运算“*”，其规则为：
[image: image12]，根据这一规则，方程
[image: image13]的解是（    ）
A. 
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B. 
[image: image15]      C. 
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D. 
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9．为了分析某班在四月调考中的数学成绩，对该班所有学生的成绩分数换算成等级统计结果如图所示，，下列说法：①该班B等及B等以上占全班60％ ②D等有4人，没有得满分的（按120分制）  ③成绩分数（按120分制）的中位数在第三组   ④成绩分数（按120分制）的众数在第三组，其中正确的是（    ）

A、①②          B、③④          C、①③          D、①③④


   [image: image19.png]



10．如图，在直角梯形ABCD中，AB⊥BC，AE∥DC交BC于E，O是AC的中点，AB＝
[image: image20.wmf]3

，AD＝2，BC＝3，下列结论：①∠CAE＝30°；②四边形ADCE是菱形；③
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；④BO⊥CD，其中正确结论的个数是（   ）
A．4个     B．3个      C．2个       D．1个

二、用你敏锐的思维，写出简结的结果！（每小题3分，共24分）

11．如果
[image: image22.wmf]9
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是二次根式，则
[image: image23.wmf]x

的取值范围是　　　　　　．

12．已知等腰直角三角形的直角边的边长为[image: image24.wmf]2

，�那么这个等腰直角三角形的周长是________．（结果用最简二次根式）
[image: image77.wmf]y

13．当x＝     时，最简二次根式[image: image26.wmf]6
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与作加减法运算时能合并．

14.关于x的一元二次方程2x²＋kx＋1＝0有两个相等的实根，则k＝       ；方程的解为         。

15．如图，直角坐标系中，
[image: image27.wmf]ABC
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的顶点都在网格点上，其中，
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点坐标为
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，则
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的面积为______平方单位． 

[image: image78.wmf]O

16.“5·12”汶川大地震导致某铁路隧道被严重破坏．为抢修其中一段120米的铁路，施工队每天比原计划多修5米，结果提前4天开通了列车．问原计划每天修多少米？某原计划每天修
[image: image31.wmf]x

米，所列方程正确的是_______________

17．有一圆柱体高为
[image: image32.wmf]10cm

，底面圆的半径为
[image: image33.wmf]4cm

，
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为相对的两条母线．在
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 上有一个蜘蛛
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，
[image: image38.wmf]3cm

QA

=

；在
[image: image39.wmf]1

BB

上有一只苍蝇
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，
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，蜘蛛沿圆柱体侧面爬到
[image: image42.wmf]P

点吃苍蝇，最短的路径是_________________
[image: image43.wmf]cm

．（如果用带
[image: image44.wmf]π

和根号的式子表示）

18．设将一张正方形纸片沿图中虚线剪开后，能拼成下列四个图形，�则其中是中心对称图形的是_________（填序号）．

[image: image45.png]
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三、圆满的解答，是你萌动的智慧！（19题8分，20题12分，21题9分，22题10分，共39分）

19、计算：
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＋
[image: image48.wmf]3

2

6

－
[image: image49.wmf](

)

2

2

    

20、解方程：（1）2x2－4x－6=0(用配方法)     （2）2y2＋ 4(y－1)＝0  （用公式法） 

21.已知方程
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没有实数根，化简：
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22．如图，两个小滑块A、B由一根连杆连接，A、B分别可以在互相垂直的两个滑道上滑

动．开始时滑块A距O点16cm，滑块B距O点12cm．那么滑块A向下滑动6cm时，求滑块B向外滑动了多少cm？（结果精确到0.1cm，其中
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四、相信你一定表现出色！（每小题8分，共16分）

[image: image80.wmf]B

23．我们把依次连接任意一个四边形各边中点所得的四边形叫做中点四边形. 如图, E、F、G、H分别是四边形ABCD各边的中点.

(1) 求证：四边形EFGH是平行四边形； 

(2) 如果我们对四边形ABCD的对角线AC与BD添加

一定的条件, 则可使四边形EFGH成为特殊的平行

四边形, 请你经过探究后直接填写答案：

① 当AC＝BD时, 四边形EFGH为__________；

② 当AC____BD时, 四边形EFGH为矩形；

③ 当AC＝BD且AC⊥BD时, 四边形EFGH为__________. 

24、关于x的方程x2 +mx +m(1=0的两个实数根为x1、x2，且x12+x22=5，求实数m的值.
五、勇于攀登，更上一层楼！（每题10分，共30分）

25．近日召开的城镇居民基本医疗保险市研讨班上了解到，以城镇职工医保、城镇居民医保和新型农村合作医疗为主体，以城乡社会医疗救助为托底的多层次医疗保障体系已初露端倪。下面是市委领导和市民的一段对话，请你根据对话内容，替市领导回答市民提出的问题．
[image: image81.wmf]C


[image: image82.wmf]x
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                领导

                                    

                                        市民

26．阅读下面材料，再回答问题：
有一些几何图形可以被某条直线分成面积相等的两部分，我们将“把一个几何图形分成面积相等的两部分的直线叫做该图形的二分线”，如：圆的直径所在的直线是圆的“二分线”，正方形的对角线所在的直线是正方形的“二分线”。

解决下列问题：

（1）菱形的“二分线”可以是                                    。

（2）三角形的“二分线”可以是                                  。

（3）在下图中，试用两种不同的方法分别画出等腰梯形ABCD的“二分线”.
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27。如图1，在正方形
[image: image56.wmf]ABCD

中，点
[image: image57.wmf]EF

，

分别为边
[image: image58.wmf]BCCD

，

的中点，
[image: image59.wmf]AFDE

，

相交于点
[image: image60.wmf]G

，则可得结论：①
[image: image61.wmf]AFDE

=

；②
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．（不需要证明）
（1）如图2，若点
[image: image63.wmf]EF

，

不是正方形
[image: image64.wmf]ABCD

的边
[image: image65.wmf]BCCD

，

的中点，但满足
[image: image66.wmf]CEDF

=

，则上面的结论①，②是否仍然成立？（请直接回答“成立”或“不成立”）
（2）如图3，若点
[image: image67.wmf]EF

，

分别在正方形
[image: image68.wmf]ABCD

的边
[image: image69.wmf]CB

的延长线和
[image: image70.wmf]DC

的延长线上，且
[image: image71.wmf]CEDF

=

，此时上面的结论1，2是否仍然成立？若成立，请写出证明过程，若不成立，请说明理由．
（3）如图4，在（2）的基础上，连接
[image: image72.wmf]AE

和
[image: image73.wmf]EF

，若点
[image: image74.wmf]MNPQ

，

，

，

分别为
[image: image75.wmf]AEEFFDAD

，

，

，

的中点，请判断四边形
[image: image76.wmf]MNPQ

是“矩形、菱形、正方形、等腰梯形”中的哪一种？并写出证明过程．
[image: image84.png]
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（第15题）
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全市一共有13248个自然村，在2005年已有2300个自然村实现医保，计划到2007年全市医保的自然村村数要达到自然村总数的25%








领导，按这个计划，从2005年到2007年，平均每年医保自然村增长率约是多少？
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